

紧密跟随国际学术前沿

我院主办鲁西南地区冠心病社区规范化 管理培训班暨枣庄市医学会心血管病学术年会

本报讯 11月16日-19日,山东省继续医学教育项目《鲁西南地区冠心病社区规范化管理培训班》暨枣庄市医学会心血管病学专业委员会2018年度学术年会在我院成功举办。我院武宗义副院长出席会议。大会由我院内科主任兼心内科主任李勇教授主持。来自鲁西南地区从事内科的相关医护人员300余人参加了培训。



永教授共9名专家前来授课,我院武宗义、侯彬、李勇、王昌华、颜景朋等专家也进行了精彩的授课。

专家们讲课内容有理、有案例、有讨论,精彩纷呈,紧密跟随国际相关指南及学术前沿,着力解决

了临床实际问题。通过本次培训班,学员对冠心病的诊治理念有了更进一步的提升,开拓了视野,更新了观念,将为提高鲁西南地区冠心病患者救治水平起到积极作用。

□时培苗 宋涛

发现一例早癌 挽救一个生命 拯救一个家庭

鲁南消化病诊治论坛在我院召开



本报讯 11月11日,由枣庄市医学会主办和我院消化内科承办的“2018鲁南消化病诊治论坛暨省级继续教育项目消化道早癌诊治培训班”

顺利召开。会议由枣庄市内镜学分会柴同海主任委员主持,中华医学会消化专业委员会副主任委员、山东大学齐鲁医院副院长李廷青教授,我院病

院院长出席开幕式。来自枣庄市五区一市的消化内科及内镜科主任、医师近150人参加了本次论坛。

会上,中华医学会消化内镜学会副主任委员、南京鼓楼医院副院长邹晓平教授以及来自山东大学齐鲁医院、省立医院、军区总医院等省内知名教授,做了精彩的消化道早癌的早诊早治及消化系统疑难疾病的诊治新进展等方面的学术讲座。

本次论坛为参会的医务人员提供了一个与知名专家面对交流学习的机会,加深了消化道早癌早诊早治的理解,规范了消化道早癌的镜下诊断及治疗技术,让广大消化内镜医生受益匪浅,将推动我市及周边地区消化道早癌的早诊早治,为真正实现“发现一例早癌,挽救一个生命,拯救一个家庭”的共同目标而努力。

□朱曙光

我院成功举办第一届 枣庄地区结直肠癌MDT研讨班

本报讯 11月24日,我院成功举办山东省继续教育项目--第一届枣庄地区结直肠癌MDT(多学科联合会诊)研讨班。会议由我院肿瘤三科主任李琴主持,我院副院长武宗义出席开幕式并致辞。来自山东省立医院及山东省肿瘤医院的专家以及枣庄市立医院、薛城区人民医院、峰城区人民医院、市中区人民医院及山亭区人民医院的肿瘤领域专家、学者慕名而至,共赴本次学术盛宴。



的诊疗搭建起学习交流、合作发展、共同提高的平台,极大地满足了不同层次和专业医师的培训和沟通问题要求,带来规范化、个性化治疗的理念与技术,让广

大肿瘤科及相关专业医生,尤其是青年医师受益匪浅,推动枣庄地区结直肠癌MDT水平的整体提高及基层结直肠癌的规范治疗。

□李琴 郝崇礼

冠心病介入治疗学术 饕餮盛宴在我院举办



本报讯 近日,第三届鲁南冠心病介入论坛、枣庄市继续教育培训班、滕州市心衰中心联盟成立及心衰中心建设论坛在滕州顺利召开,本次论坛由枣庄市医学会、北京健康促进会主办,我院承办。会议由我院心内二科主任郭明主持,滕州市卫计委副局长赵逢平、我院副院长武宗义出席开幕式并致辞。

来自北京、上海、天津、济南的心血管领域专家、学者慕名而至,共赴本次学术盛宴。

论坛秉承“基础、规范、合作、提高”的论坛主题,邀请国内和省内外著名教授参加,以心衰规范化治疗、心衰中心建设、冠脉介入

论坛、继续教育培训、心脏康复论坛、抗栓论坛及病例分享等多种形式开展学术活动,并及时了解和掌握目前最新的学术动态。

本次论坛为冠心病介入治疗提供了一场学术饕餮盛宴,极大地满足了不同层次和专业医师的培训和沟通问题要求,带来规范化介入治疗的理念与技术,让广大心血管内科介入医生,尤其是青年医师受益匪浅,推动鲁南冠心病介入水平的整体提高及基层心衰规范治疗,同时也为我们搭建起学习交流、合作发展、共同提高的平台。

□杨大成 马腾 刘伟君

枣庄市男护士专业委员会成立大会 暨首届男护士论坛在我院隆重召开



本报讯 11月18日,枣庄市男护士专业委员会成立大会暨首届男护士论坛在我院召开,来自枣庄市各医疗机构近200名护理人员参加了此次盛会。会议紧紧围绕“沟通、互助、专业、发展”的主题进行讨论、交流。中华护理学会男护士工作委员会主任委员、北京协和医学重症医学科护士长李尊柱、河南宏力医院副院长、党委书记、中华护理学会男护士工作委员会副主任委员杨磊,枣庄市护理学会秘书长李明艳,滕州市卫计委李晶主任,我院党委委员、急救中心主任周永勤,护理部主任陈秀芹,副主任邢佑敏、张梅,受邀参会。会议开幕式由枣庄市男护士专业委员会主任委员、我院EICU护士长张磊主持。

会上,李尊柱主委就男护士专业的成立,对男护士在各级医疗机构中所起的作用给予充分的肯定,并希望男护士能够从原来的“万花丛中一点绿”到“枝繁叶茂”。周永勤主任在致辞中强调,男护士是护理队伍的重要组成部分,医学会关注和支

持男护士的发展,希望男护士们加强专业学习,不忘初心,砥砺前行,为我院护理事业的发展做出更大的贡献。

会上,李尊柱主委就男护士专

科领域的发展进行了授课,阐述了新形势下男护士的发展方向。杨磊副院长的讲座突出了临床一线护士参与护理质控和科学的护理质量管理控制在护理管理中的重要性。周永勤主任向大家介绍了急危重症患者的风险评估及护理安全,重点阐述了护理安全的重要性。另外,此次论坛设立了“专家面对面”板块,通过专家与学员面对面的方式,回答了参会学员在专业和职业发展方面的困惑,专家精彩详实的解答将整个会议推向了高潮。

最后,我院护理部陈秀芹主任致闭幕词。陈主任对专家的辛苦授课,工作人员的积极筹备表示感谢并为全市的男护士送上祝福。男护士们纷纷表示参加今天的论坛收获很多,受益匪浅,通过专家的授课和答疑,大家对自己的职业生涯有了重新定位,对未来充满了希望。

据悉,枣庄市现有240余名男护士,分布在急诊科、ICU、手术室、介入室、消化内科、CCU、精神科等科室。男护士们不论在专业技术上还是服务能力上都有着较为突出的表现,在抗震救灾、抗击禽流感的一线,在应对突发事件中均能看到他们的身影。相信在未来的护理事业中,我市会有更多的优秀男护士工作在临床的第一线,为我市的护理事业做出自己的贡献。

□孙彦奇 张磊

戴金良荣获“中国骨科好医生读片大赛” 鲁津晋蒙赛区总决赛三等奖



本报讯 近日,由《中华骨与关节外科杂志》主办、山东省医学会骨科分会承办的“中国骨科好医生读片大赛”(第四季)鲁津晋蒙赛区总决赛在济南顺利落下帷幕。我院骨科医生戴金良凭借着丰富的学识和临床经验,在众多选手中脱颖而出,以总分第五名的优异成绩在比赛中获得三等奖。

“中国骨科好医生读片大赛”秉承公平、公正、公开的原则,致力于选拔出基础知识和实践能力最为扎实的骨科优秀中青年医生。通过各省多次比赛筛选,参加此次总决赛的选手分别来自于山东大学齐鲁医院、天津医院、山西医科大学附属医院、内蒙古医科大学附属医院、山东省立医院、青岛大学附属医院以我院的12位选手。中国骨

世界慢阻肺日义诊赢好评

本报讯 11月21日是第十七个世界慢阻肺日,今年世界慢阻肺日的主题定为:“治疗从来都不早,治疗从来都不晚!(NEVER TOO EARLY, NEVER TOO LATE)”其中文意思是“治疗呼吸道疾病,任何时间都是恰当的”。时值初冬,易引发慢阻肺急性加重,宣传工作,正当其时。

慢性阻塞性肺疾病(简称“慢阻肺”)英文简称“COPD”,就是人们常说的慢性支气管炎和肺气肿,主要症状为长时间咳嗽、咳痰以及气短,是慢性支气管炎和肺气肿的总称。慢阻肺具有进行性、不可逆特征。临床表现为长期反复咳嗽、咳痰和喘息,久而久之将演变成肺心病,最后可能累及全身各系统。慢阻肺是一种可以预防、可以治疗的疾病。慢阻肺已成为全球第四大致死疾病,我国目前约有超过4000万名慢阻肺患者,每分钟有2.5人死于慢阻肺。当日,呼吸内科高志主任医师

带领医务人员到医院东三角花园开展义诊宣传,发放宣传单200余份,现场肺功能检查30余次。广大市民热情参加。此次义诊宣传活动收到良好的效果。

据悉,慢阻肺宣传活动同时在病房继续进行了2天。

□孙照祝



良好的效果。

据悉,慢阻肺宣传活动同时在病房继续进行了2天。

□孙照祝

护理部举办首届男护士沙龙

本报讯 为推动我院男护士在护理专业领域的发展,引导男护士做好职业发展规划,鼓励提升男护士的学历和专业能力。11月8日下午,我院护理部举办了首届男护士沙龙,男护士专业委员会主任委员张磊主持沙龙会,护理部陈秀芹主任、张梅主任,参与座谈。全院10余名男护士代表我院72名男护士参加了本次沙龙会。

会上,护理部两位主任对男护士们在工作中的表现给予了高度评价肯定。陈秀芹主任说,男护士在护理队伍中是一支不可或缺的生力军,希望大家要摒弃社会偏见,端正思想,爱岗敬业,既要“低头拉车踏实工作”,又要“抬头看路看清方向”,在完成本职工作的同时,更要规划好自己的职业,不断加强学习,提高自己的职业内涵,争取跻身于护理行业的前沿,为医院护理事业的发展建言献策。

讨论环节中,大家畅所欲言,缓解。

从护理工作经验与收获,谈到工作和生活中面临的压力与困惑,讨论话题涉及职业发展、培训考核、业余生活等多方面。

会后,男护士们均表示参加今天的座谈会心里感觉很愉悦,不仅感受到医院这个大家庭的温暖,更体会到护理部领导对年轻护士的关怀、理解和重视,对医院的发展更加充满信心,为自己能成为这个集体中的一员感到自豪。

□孙彦奇 张磊

多学科联合成功抢救急危心衰孕妇

本报讯 患者孕38+周,10月31日凌晨4点突然憋喘严重,紧急入我院急症科。患者到院时,P130次/分、R27次/分、BP140/110mmHg、SO2 86%,端坐呼吸,产科门诊金丽主任紧急会诊,考虑病情危重,请示李楠主任,护送患者入重症监护科。

重症医学科、产科、心内科、麻醉科、呼吸内科、小儿科迅速联动,组织联合会诊讨论病情和救治方

案,同时积极做好剖宫产手术准备。患者因心衰、呼衰,只能行半坐位。麻醉科陶宏主任、刘朔麻醉师克服困难,行坐位硬膜外穿刺麻醉。麻醉成功后,患者头高脚低仰卧位,李楠和盖立文两位主任亲自为患者施行剖宫产手术,李蕴护士长、宗丽丽护士上台、巡回,重症监护科于波主治医师在台下保驾护航,手术顺利,术中患者生命体征平稳,自述憋喘

□李楠

科好医生读片大赛鲁津晋蒙赛区总决赛由山东省骨科主任委员李建民教授、天津市骨科主任委员、天津医院院长马新龙院长、山西省医科大学附属医院吕智院长等四省市著名的骨科专家组成大赛评审团,共48人。赛事考题范围涉及创伤骨科、脊柱骨科、关节外科、骨病科等骨科领域。比赛流程分为考察选手知识广度和深度的抽题环节和展示选手个人专业魅力发挥的病例汇报环节、专家现场提问三个环节组成。

在强手如云的赛场上,戴金良医生随机抽取读片病例,并对点评专家的提问进行了缜密的分析与解答;在优秀病例展示中充分分享临床实践中积累的治疗经验,面对评委的提出的难题,解释到位、诊疗

正确,并顺利准确回答专家所提出的问题,得到了专家组的一致认可。最终,戴金良医生用扎实的临床技能和经验,赢得专家们一致好评,以总分第五的成绩荣获三等奖。

影像学资料在骨科疾病的诊疗中至关重要,阅片读片能力是骨科医生的基本功。“中国骨科好医生读片大赛”给全国骨科医生提供了交流平台,旨在推进全国骨科医生良好的读片能力与临床诊疗思路相融合,重视临床规范化培训,提高骨科医师良好的诊疗水平。我院戴金良医生获得鲁津晋蒙赛区总决赛第五名,充分体现了我院骨科对青年医生专业基础及临床技能培养的重视,也代表了我院骨科临床诊疗技术的水平。

□康立新

护理安全专题培训举行

本报讯 为进一步规范护理工作流程,加强护理安全管理,强化护理人员安全意识,减少护理纠纷和不良事件的发生,近日,我院护理部举办全院护士护理安全专题培训,1000余名护理人员参加会议。

会上,医疗安全科马凯科长做了《新时代护理纠纷的防范与处理》的专题讲座,对《医疗纠纷预防与处理条例》内容进行了解读,全面、详细的讲解了护理

安全的原因,并对典型性事件进行深刻剖析,对暴露出的缺陷和问题进行追源和点评,最后总结出针对护理纠纷的防范措施。护理部邢佑敏副主任通过带领大家回顾患者十大安全目标、

护理核心制度切入培训,并对近阶段护理不良事件中存在问题进行汇总和分析,提出了一系列具体的整改计划和措施,要求各护理单元结合自身的问题进行整改和落实。邢佑敏主任要求全体护理人员在今后的工作中能以实际行动落实“十大安全目标”和护理核心制度,保障护理安全,促进医院护理工作的新发展。

不仅是医院评审的要求,更是日常工作需要,是护理质量的核心,每个人都应将安全的护理理念、态度和行为付诸于每天的工作中,防范护理不良事件发生,为患者提供优质、安全的护理服务。

□王静

“天使诗韵”活动抒萦怀



本报讯 我院三甲复审顺利通过的消息让全院上下为之振奋,激动之情溢于言表!复审期间,累计诗词二十八首,团队成员热情参与,和谐互动,既增加了团队凝聚力,也活跃了科室气氛,推动科室人文建设,让神经内一科成为心中的“磁性科室”,能够像磁铁一样吸引住更多的护理人员,进而提高护理质量,为患者提供更优质的护理服务,提升护士的职业满意度和患者的满意度。

□颜丙秀 刘梦莎

紫怀,一同感受作者心境,吸取精华,感佩不已。此次活动历经月余时间,累计诗词二十八首,团队成员热情参与,和谐互动,既增加了团队凝聚力,也活跃了科室气氛,推动科室人文建设,让神经内一科成为心中的“磁性科室”,能够像磁铁一样吸引住更多的护理人员,进而提高护理质量,为患者提供更优质的护理服务,提升护士的职业满意度和患者的满意度。